

数学与统计学院星耀之星之道德之星事迹

普玲，女，彝族，中共党员，是普洱学院数学与统计学院 2016 级的一名学生在忙碌而又充实的大学生活里我时刻铭记自己是一名普院人，处处严格地要求自己。一路走来，我不断学习、探索，收获了知识，收获了友谊，更重要的是收获了做人的美德与修养。下面将具体介绍一下我在这些方面的表现：



一、勤奋刻苦，孜孜不倦

在学习上，我勤奋刻苦，孜孜不倦，不曾有丝毫的懈怠。清晨用晨读驱走困意，课上奋笔疾书汲取知识，课下勤于思考拓展自己的思维。身为学生党员，需充分利用时间，提高效率，用无限的热情来支配有限的精力，真正做到工作、学习两不误。努力学习专业知识的同时还会去图书馆丰富自己的课外知识。大学期间，我获得了“优秀共青团员”、三次校级“优秀学生”、院级师范生专业技能教学设计一等奖、2016-2017 学年的“国家励志奖学金”、专科毕业时，荣获 2018 年省级“优秀毕业生”等多种奖项。

二、关心同学，热爱集体

2015 年，刚刚步入大学校门的我就被美丽的校园吸引。那时，我就下定决心，要在大学里好好学习武装自己。班委竞选时候，我选择了和班级同学接触最多的安全信息委员职务。我作为班级的安全信

息委员，负责本班安全防范具体工作的落实。主要任务是：及时发现并消除安全隐患，制止违纪和违法行为；认真学习学校安全防范的各项规章制度，了解掌握其具体内容和要求；积极主动开展法制宣传教育活动等。经过全班同学的配合，我们班的安全防范意识有了一定的改善。

三、勤于工作、任劳任怨

担任班级安全信息委员期间，认真负责，尽心尽力的做好每项工作，服务同学的时候，也为老师解决力所能及的小麻烦。2018至2019学年度，我有幸进入了学院学生党支部，成为了其中的一员。主要负责协助学生党支部书记开展工作，在各种工作中我都坚持认真负责，任劳任怨。不管工作多少，我都不会觉得累，反而觉得生活特别充实。因为作为一名当代大学生党员，我们应该尽量做到为民服务，为同学们服务，为学院服务。

四、先人后己，服务他人

作为一名学生党员，我觉得真正的快乐是发自内心的，别人快乐，我就快乐。我总是有求必应，而且把别人的事当作自己的事情去做，竭尽全力去完成。我认为，作为一名在校大学生并且还是一名中共党员，为党和人民服务义不容辞；我是普院的学生，为学校工作是职责所在；我是数统的一份子，为学院奉献是本职工作；我是16级数学3班的同学，为同学们付出是理所当然。能为别人多做，就多做点。我不及雷锋，但我要努力靠近，能帮助别人，哪怕只是小小的帮助也是一种快乐。

五、心存感恩，孝悌父母

百善孝为先。由于家庭条件不是很好，家里老人常年多病，我深深体会到父母的艰辛。每花一分钱，我都衡量一下价值，从不奢侈、浪费，一直过着简朴、简单的生活。简单的生活造就了我勤劳踏实的品质，也磨炼了我坚强的意志。为了缓解家庭压力，我会利用平时的课余时间去做一些兼职、家教之类的。不仅是对父母，凡是长辈，我都会心存感恩。

六、拥有爱心，服务社会

如今我们当代人赶上了好时机，遇上了改革开放，这是党给予我们的幸福，这也是社会给予我们的福利。我们应该心存感激，回报社会。虽然我拥有雄心壮志，但是我能力有限只能做一些小事情，但我不觉得我无能，因为积少成多，小爱有一天总能汇集成大爱。在平日的生活中，见到周围有需要帮助的老人或小孩，我都会主动上前帮忙。虽然只是小小的帮忙，但我都觉得很开心，有一种被需要的感觉，这是最宝贵的。我能做到拾金不昧、尊老爱幼、热爱社会。对于募捐的活动，我都会积极参与。虽不能从根本上帮助需要帮助的人，但是我相信这个社会上有爱心的人还是占大多数，只要人人都献出一点爱心，我们就能让他们的困难得到一定的缓解。通过这一件件事，我进一步坚定了参加公益活动的决心。我想，不管我身在哪里，上学或工作，我都会把公益之路走下去。

这次能荣幸的被大家推选为“道德之星”，我很感动，更觉得这是老师和同学们对我以前工作和行为的鼓励和肯定，我会再接再厉，更加严格要求自己，不断提升自己。不会辜负自己的原则和大家的信任。争取做一名优秀的大学生，优秀的普院人！

数学与统计学院

16级数学3班（本）普玲

数学与统计学院星耀之星之道德之星事迹

龚建巧，是数学与统计学院 17 级数教 2 班的一名学生，现在担任我们班学习委员一职。

在思想上,我深为自己是一名共青团团员而光荣,作为新时期的大学生,我认真遵守学院各项规章制度,不参加非法组织。有坚定正确的政治方向,拥护党的领导,坚持党的基本路线。首先,端正思想,提高思想觉悟水平,树立起作为共青团员应该起到带头和模范作用。在思想和行动上严格要求自己,从小事做起,从细节着手,规范自己的言行,



乐于助人。其次,积极参与学校组织的各项团员活动,在活动中学习理论,在活动中实践理论,做到学以致用。再次,我按时缴纳团费,不拖后腿,争取为团的事业贡献自己的微薄之力。本人有良好道德修养,并有坚定的政治方向,思想上积极进取,在严格要求自己的同时,我还不断的鼓励和帮助身边的同学积极参加社团及学生会活动。

我是一个性格独立的女孩,在外出求学的这三年来我一直在各个方面严格要求自己,努力学习专业知识充实自己,生活中注重培养自己各方面的能力,弥补自身的不足。所以在大学期间,我积极参加了很多校、院组织的活动,努力提高自身的素质和水平,并一步步不断的向一个优秀的学生、优秀的学生干部、优秀的共青团员迈进。

我的三年大学生活过很充实，因为我不喜欢安逸和停滞不前，所以我总是参与很多活动或组织，让自己在经历中成长，在经历中不断进步。在院领导及各位老师的悉心关怀、孜孜教诲下，在同学们的帮助下，无论是思想上还是学习生活上我都取得了很大的进步。

从大一下学期开始，每次期末考试前两周，我都会利用晚自习时间给班上的同学讲述自己所掌握的专业知识，因为我懂的在教授别人东西的时候，往往可以发现自己还存在哪些不足，而且帮助同学共同进步的同时，也会带动班级的进步。

在学校进行学风建设时，我也参与了许多学风建设的演讲比赛或朗诵比赛，用自己感同身受的体会去影响身边的同学，营造优良的学习环境。比如：在“喜迎十九大，我的青春我的梦”为主题的演讲比赛中获二等奖；在“弘扬宪法精神，建设法治中国”为主题的新宪法演讲比赛中获三等奖；在“永远跟党走”诗歌朗诵比赛中获优秀奖；在“中国梦，青春梦”的看图片讲故事大赛中获优秀奖。同时我也会参加一些有关校风学风建设的征文比赛或其他竞赛，比如：在“禁毒防艾知识竞赛”中获二等奖、在“树环保之风，做文明普院人”为主题的征文比赛获优秀奖，等等。

在学习上的我，一直未松懈，作为一名学生，我深知学业的重要性。通过自己的刻苦努力，三年以来，我的综合评估和学习成绩均居本专业第一，这是我作为学生，最自豪的事情。我曾获得：“优秀共青团员”、“优秀学生”、先后获“校级一等奖学金”、“国家励志奖学金”、“省政府奖学金”。进入大学那一刻起，我一直把学习放在第一位，清晰的意识到大学生学习自主性。因此，在学习上，我严格

要求自己，怀着我对这门学科的热情，积极投入到各门基础课和专业课的学习中，给自己明确学习目标并端正学习态度。

现已经顺利通过计算机一级 C 类、计算机二级 VB 和英语等级 A 级和初中教师资格证考试，也拿到了普通话二级乙等证书，为班里其他同学做好表率作用。我一直专注于专业学习，为此参加过一些数学专业方面的比赛，在“2019 年全国大学生数学建模竞赛”获云南省专科组三等奖；在“大学生基础技能结构化面试大赛”中获一等奖等荣誉。

在工作中的我，担任班级学习委员，主要负责班级学习方面的管理工作，组织好全班同学的学习，解决同学们在学习上的困难。我不断接受和采纳老师和同学们的建议，努力把工作做好。全心全意为班级服务，一心一意为同学们着想。作为班级的学习委员，我注重学习，主动接近不太爱学习的同学，希望通过自己的努力，唤起他们对学习的重视。也带动同学们与老师之间的互动，让整个班级的学习气氛提高。

在生活中的我，善于和同学沟通，也乐于帮助同学，有很好的的人际关系，获得了大家的尊重和支持。平时也朴素节俭、性格开朗，严以律己、宽以待人。我深知大学的学习生活是我人生中一个极为重要的阶段，在这期间，我不与同学比吃穿，只比在大学学到了什么、学到了多少。所以在很多方面都获得了巨大的进步,综合素质也得到了很大的提高。由于家庭经济情况不好，所以我开始利用课余时间、节假日勤工俭学，减轻父母经济负担的同时，也让我学习到许多课堂上学不到的东西，通过工作时与别人的互动、交流，也使我的性格变得

开朗很多，提高了我与人交往、为人处世的能力。

我还是一名光荣的青年志愿者，大学期间做过很多次青年志愿者活动，比如：参加普洱市月月集中志愿服务活动、普洱市月月集中日禁毒防艾宣传、“爱洒人间”敬老院公益活动等等。我乐于帮助别人尤其是需要帮助的人，也参与过大学生献血活动。

道，源于教育；道，重在传承；其实道德就在我们的举手投足间，也在生活的点滴间。我知道，要成为一个道德的模范，每个人都离得很远，因为道德没有停止没有边际，我们应该永远在传播道德、做好道德的路上。在我看来，做好身边的小事、自己力所能及的事就是完成了自己的道德任务。然而如果每个人都能够完成自己的道德任务，那么社会必然会朝着和谐、温馨的局面发展，最终形成一种良性循环。

这次道德之星的评比中，我有幸收获称号，我想这不仅是一种荣誉，更是一种责任，一种监督。同时，我也将继续在自己的学习生活中服务他人，帮助他人，提升自己。虽然现在的志愿服务工作可能和雷锋同志的乐于助人有着时间上的差距，但却并没有意义上的区别，而恰好是一种无声的传承，传承志愿文化，弘扬雷锋精神。

在今后的学习生活当中，我仍会实事求是、戒骄戒躁，努力克服自己的缺点，脚踏实地、积极进取、不断创新、默默奉献，努力使自己成为对社会有用的人。

数学与统计学院

17级数教2班（专）龚建巧